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Protokół nr XXIV/2017 
sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 27 lutego 2017 r. 
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

 
 
ROA-R.0002.1.2017 

Godz. 10 00 
 

Punkt 1  
 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 
Artur Lipski otworzył obrady XXIV sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 
Lipian, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Wicestarostę Pyrzyckiego Bartłomieja 
Królikowskiego, sołtysów, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej                   
w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.  
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych. W związku z powyższym przewodniczący stwierdził, że 
obrady są prawomocne.  
 

Punkt 2 
 
Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 
który odczytał porządek obrad XXI sesji Rady Miejskiej (druk nr 1) .  
 

Porządek obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach z dnia 27 lutego 2017 r. 
(poniedziałek) o godz. 10.00: 
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania sołtysów. 
7. Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych. 
8. Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2016 r.  
9. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami  bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 
Lipiany na  2017 rok (Proj. Nr 169).  

10. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości opłat  
za korzystanie z wychowania przedszkolnego (Proj. Nr 170).  
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11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia z Powiatem Pyrzyckim dotyczącego powierzenia do realizacji zadania  
z zakresu edukacji (Proj. Nr 171). 

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego 
ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe  (Proj. Nr 172).   

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu 
przeprowadzenia wyborów sołtysa (Proj. Nr 173). 

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych 
obiektów sportowych i rekreacyjnych ( Proj. Nr 174). 

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze 
bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 106 obręb 2 m. Lipiany (Proj. Nr 175).  

16. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany  
na 2017 rok (Proj. Nr 176).   

17. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności 
komisji stałych Rady Miejskiej w Lipianach za 2016 rok (Proj. Nr 177). 

18. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lipianach  za 2016 rok (Proj. Nr 178).  

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
20. Wolne wnioski.  
21. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej - zapytał, czy radni lub burmistrz mają uwagi lub 
propozycje zmian do proponowanego porządku obrad.  
 
Burmistrz Lipian – zwrócił się z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad punktu 11, czyli 
projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem 
Pyrzyckim dotyczącego powierzenia do realizacji zadania z zakresu edukacji (Proj. Nr 171). 
Są obecnie dwie opinie w tym zakresie. Kuratorium Oświaty twierdzi, że konieczne jest 
podpisanie nowego porozumienia, natomiast Starostwo Powiatowe w Pyrzycach stoi na 
stanowisku, że wystarczające jest obecne porozumienie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zaproponował przegłosowanie porządku obrad sesji wraz 
z poprawką zgłoszoną przez Burmistrza Lipian.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła zmieniony porządek obrad (druk nr 2).  
 

Zmieniony porządek obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach z dnia 27 
lutego 2017 r. (poniedziałek) o godz. 10.00: 
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 
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5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania sołtysów. 
7. Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych. 
8. Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2016 r.  
9. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami  bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 
Lipiany na  2017 rok (Proj. Nr 169).  

10. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości opłat  
za korzystanie z wychowania przedszkolnego (Proj. Nr 170).  

11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego 
ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe  (Proj. Nr 172).   

12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu 
przeprowadzenia wyborów sołtysa (Proj. Nr 173). 

13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych 
obiektów sportowych i rekreacyjnych ( Proj. Nr 174). 

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze 
bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 106 obręb 2 m. Lipiany (Proj. Nr 175).  

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany  
na 2017 rok (Proj. Nr 176).   

16. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności 
komisji stałych Rady Miejskiej w Lipianach za 2016 rok (Proj. Nr 177). 

17. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lipianach  za 2016 rok (Proj. Nr 178).  

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
19. Wolne wnioski.  
20. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – przed przystąpieniem do realizacji dalszego planu sesji, 

zaprosił Burmistrza Lipian do wręczenia szczególnych gratulacji, które nie mogły zostać 

wręczone podczas tegorocznego Spotkania Noworocznego.   

 
Wyróżnienia otrzymali:  
 
Pan Stanisław Kopeć  Prezes Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej za nieocenioną 
pracę w zorganizowaniu 52. Centralnych Uroczystości Dni Olimpijczyka w Lipianach w 2016 
roku.   
 
Uczniowski Klub Sportowy za kształtowanie sportowych postaw wśród dzieci i młodzieży 
poprzez prowadzenie zajęć sportowych, organizowanie imprez i zawodów sportowych.  
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Punkt 3 
 
Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Lipian ach – punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 
przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 
głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów  wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXIII sesji Rady 
Miejskiej w Lipianach. 
 

Punkt 4 
 
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego (druk nr 6) - punkt 
poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
 
Burmistrz Lipian  – odczytał sprawozdanie międzysesyjne za okres od dnia 20 grudnia      
2016 r. do dnia 27 lutego 2017 r. (druk nr 6).  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił Wicestarostę Pyrzyckiego o przedstawienie 
sprawozdania z działalności. 
 
Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że zgodnie                         
z wcześniejszymi zapowiedziami Zarząd Powiatu zapisał w projekcie planu inwestycyjnego 
kwotę 50 tys. zł na inwestycję przebudowy istniejącego chodnika przy ul. Sikorskiego            
w Lipianach. Dzięki dofinansowaniu tego działania przez Radę Miejską zadanie to zostanie 
zrealizowane. Na ul. Sikorskiego zostanie również wybudowany niewielki fragment 
chodnika, dzięki porozumieniu z właścicielem sieci sklepów DINO. Jest to odcinek około  
100 m wzdłuż ulicy do przystanku autobusowego i skrzyżowania w kierunku ronda.  
Poinformował, że wspólnie z radnym Sejmiku Wojewódzkiego Olgierdem Kustoszem, 
Marszałkiem Jarosławem Rzepą i radnym sejmiku i przewodniczącym Komisji Gospodarki 
Zygmuntem Dziewguciem prowadzą zaawansowane rozmowy w sprawie gruntownej 
przebudowy ul. Myśliborskiej od ronda do skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 119, czyli 
dawną drogą krajową nr 3. Rozmowy toczą się z wieloma osobami, żeby sfinansować taką 
inwestycję. Obecnie droga ta jest w bardzo złym stanie technicznym. Jeśli się uda taką 
inwestycję zrealizować to będzie to,  największa inwestycja drogowa na terenie Gminy 
Lipiany  w ciągu ostatnich lat.  
Wicestarosta wyraził także nadzieję, że już zima w tym roku nie powróci i zakończy się już 
akcja zimowego utrzymania dróg. Poinformował, że jednorazowa pełna akcja odśnieżenia 
dróg powiatowych to  kwota 45 tys. zł. Odśnieżenie tylko newralgicznych miejsc to kwota          
13 tys. zł. Jest to więc za każdym razem ważna decyzja. 



5 
 

Pokazują się również ubytki w drogach. Wiele dróg uzyskało spory uszczerbek po tej zimie, 
głównie z powodu wahania temperatur. Kiedy tylko temperatura się ustabilizuje, rozpocznie 
się akcja naprawy ubytków w tych drogach.  
W kwestii wycinki drzew to jest ona prowadzona na bieżąco. Ostatnio wyciętych zostało 5-6 
topoli przy zakładzie BPI. Burmistrz sygnalizował również konieczność dokonania przycięcia 
drzew na ul. Żeromskiego i m. Osetna. Kiedy drzewa się zazielenią, wtedy suche konary 
zostaną usunięte.  
Poinformował, że trwa nabór w konkursie dla stowarzyszeń z terenu Powiatu Pyrzyckiego.  
W kwestii kształtu sieci szkół w powiecie, pojawiły się pewne pytania co do prawnego 
rozwiązania kwestii funkcjonowania liceum i szkoły zawodowej w Lipianach. Trzeba tu 
znaleźć odpowiednie rozwiązanie, które nie zmieniałoby stanu funkcjonującego obecnie.  
W kwestii kanalizacji w m. Połczyno to realizował, to bezpośrednio Kierownik Wydziału 
Ochrony Środowiska. Wicestarosta zadeklarował burmistrzowi wsparcie w tym temacie            
i pomoc w ramach istniejących przepisów.  
Podpisana została umowa na pomoc prawną dla mieszkańców także Gminy Lipiany na rok 
2017.  
Jeżeli chodzi o wnioski do Urzędu Marszałkowskiego to starostwo wspiera Parafię                  
w Lipianach na środki przeznaczone na remont stolarki drzwiowej. Wniosek został złożony 
na około 60 tys. zł. Bardzo aktywnie wspierało działania w tym temacie Stowarzyszenie 
Zaczynaj, zwłaszcza w przygotowaniu tego wniosku. W okolicach kwietnia powinny być 
rozstrzygnięcia w tym konkursie.  
W kwestii braku sprzeciwu starostwa w kwestii uzyskania pozwolenia wodno-prawnego na 
budowę pomostów nad jez. Kościelnym, Wicestarosta zadeklarował dalsze wsparcie               
w kompletowaniu dokumentacji. W opinii Wicestarosty jest to bardzo dobry pomysł                
i koncepcja, tym bardziej, że jest to miejsce niemalże w centrum miasta. W tej sprawie bardzo 
aktywnie działa również radny Mirosław Biernacki.  
Rozwija się również inicjatywa Lipiany z dawnych lat, która ma na celu zbiórkę fotografii 
dokumentujących historię Lipian po 1945 roku. W tym temacie Wicestarosta podziękował 
zwłaszcza Pani Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipianach. Wpłynęło 
już ponad tysiąc zdjęć.  
 

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach od godz. 11.20  do godz. 11.40 
 

Punkt 5 
 
Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który zapytał, czy radni mają pytania w tym punkcie. 
 
W pierwszej kolejności przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o pytania skierowane do 
Wicestarosty Pyrzyckiego.  
 
Radna Danuta Gołębiowska – poinformował, że chciałaby prosić o wycinkę jednego drzewa 
przy drodze Nr 156, to jest wyjazd z kolonii Jedlickiej w prawo w kierunku Lipian. Drzewo to 
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przeszkadza w widoczności na drodze zarówno mieszkańcom jak i kierowcy autobusu 
szkolnego.  
 
Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec ) – zapytał o drogę w kierunku na Derczewo. Sołtys 
stwierdził, że od 30 lat mieszka w Mironowie i nie było tam nic robione, a  stan tej drogi jest 
bardzo zły, zwłaszcza na odcinku do przejazdu kolejowego. 
 
Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski  – poinformował, że droga Nr 156 jest to 
droga wojewódzka, ale zwróci się on w tej sprawie do radnego wojewódzkiego Olgierda 
Kustosza. Podjedzie też zobaczyć, o które drzewo chodzi i pomoże w zwróceniu się do 
Rejonu Dróg Wojewódzkich w Pyrzycach.  
Odnośnie drogi, o której mówi Sołtys Dębca to Wicestarosta jest w stałym kontakcie                 
z sołtysem w temacie utrzymania dróg powiatowych na terenie sołectwa. Jest to droga, która 
faktycznie wymaga kompleksowego remontu. Większość dróg na terenie powiatu powstała      
w latach 70-80 i są one w coraz gorszym stanie po każdej zimie. Przy budżecie 
inwestycyjnym na drogi w wysokości 700-800 tys. zł na cały powiat nie starcza nawet na 
kompleksową przebudowę jednego kilometra drogi. W największa inwestycja drogowa           
w skali powiatu to kwota 1,1 mln zł. Inwestycję taką udało się wykonać dzięki 50% 
dofinansowaniu Wojewody z Narodowego Programu Przebudowy Infrastruktury Gminnej        
i Powiatowej. Pozostałe 50% podzieliły między siebie powiat i Gmina Przelewice, więc 
faktyczny wkład finansowy powiatu to 25%. Jedyne co w tej chwili może zaoferować 
Wicestarosta, to porządne bieżące utrzymanie tej drogi. Wicestarosta nie chce obiecywać 
przebudowy, ponieważ takich dróg także na terenie Gminy Lipiany jest dużo więcej.  
 
Radny Mirosław Biernacki  –  poinformował, że na terenie byłej Fabryki Armatur od strony 
boiska przy ul. Lipowej plandekami były zasłonięte pojemniki, wiatr to wszystko odkrył i nie 
jest to ładny widok.  
Do radnego dochodzą również sygnały, o gromadzeniu się młodzieży na terenie dawnego 
biurowca Fabryki Armatur, ponieważ budynek jest otwarty, a teren rozgrodzony.  
Zwrócił się o uporządkowaniu terenu przy dawnej stacji Orlen i budynkach PZZ. Są to tereny 
prywatne, ale bardzo zaśmiecone.  
Kolejna sprawa to miejsce po przeniesionym bilbordzie przy wjeździe na oczyszczalnie 
ścieków.  
Zwrócił się również o przycięcie drzew przy ul. Jedności Narodowej, ponieważ kiedy pojawią 
się liście to praktycznie zasłonią one lampy oświetlenia ulicznego.  
Minął rok od zgłoszenia do nadzoru budowlanego złego stanu technicznego komina na terenie 
byłej tapicerni przy ul. Kopernika i nadal nic się w tym temacie nie stało.  
Radny zwrócił się o pozytywne załatwienie tych spraw.  
 
Radna Teresa Klimkiewicz – zapytała o problemy, jakie są w Połczynie w kwestii ustalenia 
przebiegu całej inwestycji budowy oczyszczalni. Radna myślała, że dotyczy to części 
przedsięwzięcia, a nie całości. Z informacji Burmistrza Lipian wynika, że być może 
inwestycja nie dojdzie do skutku i gmina odda pozyskane na to środki. Radna poprosiła, żeby 
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zrobić wszystko co możliwe, np. zmienić trasę przebiegu np. rurociągu, tak żeby jednak 
zbudować oczyszczalnię w m. Połczyno.  
Drugi temat dotyczy prac społecznie użytecznych. Urząd jest na etapie tworzenia list 
pracowników do prac społecznie użytecznych. Jest to jeszcze etap wniosku i decyzje nie 
zapadły, jednak radna poprosiła, żeby nie zapominać, że na terenach sołectw nie ma kto 
utrzymywać porządku i czystości, zadbać ogólnie o wygląd wsi. Radna poprosiła, żeby na 
wsie skierować po jednej osobie na cały okres od 1 kwietnia do 30 listopada.  
Radna poinformowała, że ma pytanie dotyczące szczegółów funkcjonowania świetlic 
wiejskich na terenie Gminy Lipiany. Radna poprosiła o przygotowanie takiej informacji na 
piśmie. Zwróciła się o następujące informację: gdzie znajdują się świetlice, w jaki sposób 
opłacane są tam media, jak realizowane jest korzystanie z tych świetlic, czy są w nich 
regulaminy, czy sołectwa dają na te świetlice dużo ze swoich funduszy, czy może Gmina 
Lipiany im pomaga. Informacja o statusie świetlic, kosztach ich utrzymania i sposobie 
realizowania tych kosztów to jest to, czego radna oczekuje w tym temacie.  
 
Radny Piotr Rębacz – poinformował, że na hali sportowej w Lipianach przydałoby się 
odnowić taras zewnętrzny, ponieważ deski wymagają już pomalowania.  
Kolejna sprawa to śmieci znajdujące się na krzyżówce dróg między Batowem i Wołczynem,     
a jest to droga gminna. Śmieci te leżą już w tym miejscu ponad trzy tygodnie.  
Radny poinformował, że na przystanku szkolnym w Batowie przydałoby się wstawić dwie 
szyby zamiast blachy, która jest teraz i nie dość że hałasuje jak wieje wiatr, to wygląda też 
dość szpetnie. Skoro mieszkańcy płacą za bilety autobusowe, to można by to wymienić.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że ma pytanie do Kierownik OPS                  
w Lipianach. Czy w związku z informacją o rosnących kosztach pobytu podopiecznych           
w domach pomocy społecznej, pani Kierownik prowadzi jakieś działania alimentacyjne 
wobec rodzin tych podopiecznych. Obowiązek alimentacyjny istniej zarówno wobec dzieci 
jak i rodziców. Czy OPS prowadzi takie działania?  
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – poinformował, że ma pytania do informacji 
międzysesyjnej.  
Pierwszy temat dotyczy zagospodarowania terenu nad jez. Kościelnym. Burmistrz mówił              
o budowie pomostu i zagospodarowaniu terenu, natomiast teraz pojawiła się informacja            
o skierowaniu do powiatu wniosku na pozwolenie wodnoprawne na budowę pomostu 
pływającego. W związku z tym radny zapytał, jak dokładnie ma wyglądać to 
zagospodarowanie. Radni powinni mieć wiedzę, co dokładnie w tym temacie burmistrz 
planuje, jeśli chodzi o pojęcie zagospodarowanie terenu nad jez. Kościelnym. 
Kolejna sprawa dotyczy wydania odmowy decyzji o warunkach zabudowy na postawienie 
trzech budynków jednorodzinnych na działce 112 obręb 3 Gmina Lipiany i sprawę prowadzi 
Samorządowe Kolegium Odwoławcze. Radny poprosił o szczegółowe informację w tej 
sprawie, ponieważ wygląda to tak, jakby burmistrz był przeciwny budowaniu budynków 
jednorodzinnych na terenie gminy.  
Kolejna sprawa dotyczy terenu po firmie Lipkon. Na jakim etapie jest ta sprawa, czy zapadły 
już jakieś ustalenia w kwestii uporządkowania tego terenu.  



8 
 

Radny Dariusz Janik – poinformował, że ma pytanie o oczyszczalnie w Połczynie.                
Z rozmów z rolnikami wynika, że wywnioskowali oni, że powstanie tam jakiś moloch wielki, 
a nie mała oczyszczalnia kontenerowa. Radny zapytał, w jaki sposób ci rolnicy byli 
informowani. Obecnie nie zgadzają się oni, na odprowadzenie czystej wody z oczyszczalni do 
rowu. Tym bardziej, że tłumaczył też on mieszkańcom, że jest to oczyszczalnia tylko dla 
Połczyna, a nie dla całej okolicy i nie będzie łączona z innymi miejscowościami. Radny 
zapytał, jak mieszkańcy byli informowani, bo być może sprzeciw wynika z tego, że źle 
zrozumieli oni, co miało być budowane.  
Radny zwrócił też uwagę na błąd w dacie informacji międzysesyjnej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku dalszych pytań przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 
 

Punkt 6 
 
Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, 
czy sołtysi mają pytania w tym punkcie.  
 
Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – poinformował, że chciałby dowiedzieć się, kiedy 
będą naprawiane drogi gminne, w jakiej technologii. Do tej pory było to robione tak, że po 
miesiącu – dwóch te dziury znowu powstają.  
Kolejna sprawa to droga w kierunku domków na Osiedlu Dębiec. Sołtys rozwoził podatki         
i droga ta jest w strasznym stanie. Sołtys chciałby, żeby burmistrz tam z nim pojechał i sam 
zobaczył, jak to wygląda.  
Kolejny temat to wyrównanie drogi gruntowej do przesmyku. Czy burmistrz nie może 
porozumieć się z Lasami Państwowymi w tej sprawie, a jeśli nie to postawić zakaz wjazdu 
tam pojazdów, które tą drogę rozjeżdżają.  
Następna sprawa to teren po Lipkonie, który straszy na wjeździe do Lipian i to samo jest          
z hotelem na Dębcu. Jest to teren prywatny, ale są tam otwarte zbiorniki i może dojść do 
tragedii. Tym bardziej, że do rekultywacji wysypiska potrzebny jest gruz, który można byłoby 
pozyskać z terenu dawnego Lipkonu.  
Kolejna sprawa dotyczy ośrodka zdrowia (SP ZOZ). Czy w Lipianach lekarze potrafią robić 
USG, czy jest tylko urządzenie, które nie jest używane lub w wyjątkowych sytuacjach.  
Kolejna sprawa dotyczy sprzedaży działek na poszerzenie. Dobrze, że gmina sprzedaje 
niepotrzebne działki, ale sołtys chciałaby zapytać, jak zgodnie z prawem wodnym wygląda 
kwestia linii brzegowej jezior. Czy jak ludzie wybudują domy, będzie można tamtędy 
swobodnie przejść. Podobnie było ze ścieżką spacerową, która tylko częściowo przebiega nad 
jeziorem.  
 
Sołtys Przemysław Kaźmierczak (Sołectwo Mielęcinek) – poinformował, że ma pytanie 
odnośnie dokumentacji placu zabaw w m. Mielęcinek.  
 
Sołtys Dominik Zjawiony (Sołectwo Połczyno) – poinformował, że chciałby uzyskać 
informację odnośnie planowanej w Połczynie kanalizacji. Czy będzie do niej podłączona cała 
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miejscowość, czy tylko cześć. Jeśli będzie to tylko dla połowy mieszkańców, to będzie to nie 
fair.  
Kolejna sprawa dotyczy przejścia dla pieszych w Połczynie, ponieważ już samo wyjście            
z bloków w tej chwili wymaga założenia kaloszy, zwłaszcza w okresie roztopów.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej –  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 
Punkt 7 

 
Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę dotyczącą zimowego 
utrzymania dróg gminnych. 
 

Punkt 8 
 

Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2016 r. - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał informację pod głosowanie.  
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Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę o realizacji funduszu 
sołeckiego w 2016 r. 
 

Punkt 9 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami  
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipiany na  
2017 rok (Proj. Nr 169) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia programu 
opieki nad zwierzętami  bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie gminy Lipiany na  2017 rok (XXIV/166/2017). 

 
 

Punkt 10 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości opłat  
za korzystanie z wychowania przedszkolnego (Proj. Nr 170) - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości 
opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego (XXIV/167/2017). 

 
 

Punkt 11 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego ustroju 
szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe  (Proj. Nr 172) - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie.   
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie dostosowania sieci 
szkół do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe  
(XXIV/168/2017). 

 
Punkt 12 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu 
przeprowadzenia wyborów sołtysa (Proj. Nr 173) - punkt poprowadził Przewodniczący 
Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie termin zebrania wiejskiego 
zaproponowany przez dwie komisję tj. 15 marca 2017 r. godz. 17.00. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła wniosek.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z przyjętym 
wnioskiem.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zwołania zebrania 
wiejskiego w celu przeprowadzenia wyborów sołtysa (XXIV/169/2017). 
 
 

Punkt 13 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych 
obiektów sportowych i rekreacyjnych (Proj. Nr 174) - punkt poprowadził Przewodniczący 
Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. 
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że chciałby wyjaśnić radnym stanowisko 
zaproponowane przez Komisję Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu. 
Poinformował, że sprzedając bilety na halę zawiera się  umowę cywilno-prawną, a nie można 
robić tego z osobą niepełnoletnią. Dlatego jest propozycja zapisu takiego, żeby osoby 
niepełnoletnie na hali mogły przebywać tylko pod opieką osób dorosłych.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że jest to ważne również z tytułu 
odpowiedzialności za ewentualne nieszczęśliwe wypadki na hali.  
 
Radny Dariusz Janik – zapytał, czy jeśli 16 lub 17 – latkowie będą chcieli zebrać się             
w grupę i pograć na hali w piłkę, to po przyjęciu tej poprawki nie będą już tego mogli zrobić.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że będą mogli, jeśli będzie z nimi osoba 
dorosła i kupi bilet. Wtedy ta osoba bierze odpowiedzialność za taką grupę. Szesnastolatek 
nie ponosi odpowiedzialności prawnej. Na komisji radni rozmawiali z Kierownikiem hali 
odnośnie siłowni, gdzie chodzi młodzież 16-17 – letnia. Obecnie już też jest tak, że rodzić 
musi osobiście złożyć oświadczenie Kierownikowi, że wyraża zgodę na korzystanie z siłowni 
przez swoje dziecko i tym samym przyjmuje na siebie za to odpowiedzialność.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że w szkole także, kiedy młodzież jedzie 
na zawody, to rodzice muszą złożyć oświadczenie, że wyrażają na to zgodę.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że nie ma możliwości tak naprawdę, że 
młodzież się zbierze i wynajmie halę, ponieważ praktycznie od godziny 17 do 22 hala jest 
zajęta i żeby zarezerwować boisko to w sierpniu lub we wrześniu trzeba się wpisać                       
w harmonogram funkcjonowania hali u Kierownika hali. Zawiera się wtedy umowę i jakaś 
osoba pełnoletnia bierze na siebie odpowiedzialność w tej sprawie.  
 
Radny Dariusz Janik – stwierdził, że teraz może nie ma takiej możliwości, ale za pół roku 
może się to zmienić i co wtedy. Młodzież bez opiekuna nie będzie mogła korzystać z hali, to 
może niech idą pod sklep pić piwo. Radny nie jest pewny, czy to jest dobre rozwiązanie.  
 
Radny Józef Golinowski – młodzież 16 letnia nie będzie mogła iść na halę, zagrać na 
przykład w squosza bez osoby pełnoletniej. Radny zapytał, gdzie są osoby zajmujące się halą.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że na hali nie ma zatrudnionego opiekuna, 
czy animatora sportu. A jak jedna z tych osób zdemoluje coś na hali, to kto będzie za to 
odpowiadał. Rodzić może stwierdzić, że nie wiedział, że dziecko jest na hali i trzeba było nie 
sprzedawać mu biletu, bo to osoba nieletnia. A jeśli dziecko zrobi sobie krzywdę i rodzic 
stwierdzi, że dziecko było na hali pod opieką. Na hali nie ma opiekuna, czy animatora. Rodzic 
może raz w roku zgłosić się do Kierownika hali i podpisać oświadczenie, zgodę, że jego 
dziecko na przykład będzie przychodziło na siłownię i to rodzic wtedy bierze na siebie 
odpowiedzialność. Dla gminy jest to pewne zabezpieczenie odpowiedzialności.  
 
Radny Stanisław Ignasiak – zapytał, czy jak nauczyciel wychowania fizycznego idzie           
z dziećmi, to kto wtedy odpowiada.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że dzieci są pod opieką nauczyciela,          
w klubie pod opieką instruktora, czy animatora, który jest z nimi.  
 
Radny Stanisław Ignasiak – poinformował, że jest przeciwny temu zapisowi, bo on 
zniechęca młodzież do uprawiania sportu.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że nie zniechęca tylko wprowadza zasady. 
Jeśli dziecko na przykład na hali złamie kręgosłup i będzie trzeba płacić wysokie 
odszkodowanie, to radny też będzie wtedy przeciwny. Nie chodzi o to czy ktoś jest 
przeciwny, czy nie tylko o odpowiedzialność prawną. Na obiektach wynajmowanych muszą 
być zachowane procedury prawne. Nieletni pod opieką pełnoletnich powinni być w obiektach, 
gdzie sprzedajemy bilety. W kwestii plaży to wstęp na nią jest wolny i tam regulacje są inne  
i dotyczą bezpieczeństwa w trakcie kąpieli i wtedy pod opieką dorosłych muszą być dzieci do 
12 lat.  
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Radny Mariusz Marek Przybylskie –  poinformował, że hala była budowana przede 
wszystkim dla dzieci i młodzieży i im powinna przede wszystkim służyć. Na hali powinien 
być cały czas opiekun, który pełniłby nadzór nad młodzieżą na hali. Jeśli podejmiemy zapis      
o tym, że dzieci muszą być pod opieką dorosłych, to poza sporadycznymi przypadkami dzieci 
i młodzież nie będą przychodziły na halę. Jeśli są wątpliwości i podzielone zdania w tym 
temacie, radny zaproponował przeniesienie tego projektu na następną sesję i żeby dopracować 
ten projekt na komisjach.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że prawa nie da się zmienić, a skoro 
sprzedaż biletu to umowa cywilno-prawna to zawsze odpowiedzialność spada na tego, który 
sprzedaje.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że nie zgadza się z radnym Przybylskim. Burmistrz nie 
zatrudni na hali dwóch animatorów sportu, którzy będą czekać, czy ktoś z niepełnoletnich 
zdecyduje się przyjść na halę. Od takich zajęć jest UKS, kluby sportowe, gdzie są opłaceni 
trenerzy i są zajęcia zorganizowane. Natomiast nie było powiedziane, że hala sportowa jest 
przedsięwzięciem tylko dla młodzieży szkolnej. Gdyby tak było, to byłaby wyremontowana 
sala sportowa przy szkole. Hala rekreacyjno – sportowa jest do południa dla młodzieży,            
a popołudniu jest dostępna dla każdego i jest wynajmowana. Częściowo jest to po to, żeby 
zrównoważyć koszty utrzymania, a po drugie żeby nie było chaosu. Oczywiste jest, że kiedy 
dziecko oddawane jest do przedszkola, szkoły, czy zorganizowane zajęcia do klubów, to tam 
władzę opiekuńczą i odpowiedzialność pełni nauczyciel lub trener. Odpowiedzialności 
cywilnoprawnej nikt nie zdejmie z rodzica. Na siłowni nie ma instruktora, ale w tym 
momencie Kierownik hali wymaga zgody pisemnej od rodzica. Gmina nie będzie na każdej 
sali stawiać opiekuna. Jeśli ktoś jest nieletni, to ktoś za niego musi odpowiadać.  
 
Radny Dariusz Janik – poprosił o ustosunkowanie się do tego radcy prawnego.  
 
Radca Prawny Roman Mol – poinformował, że jeśli chodzi o odpowiedzialność 
cywilnoprawną nieletniego to dziecko odpowiada na podstawie przepisów dotyczących 
nieletnich i może podlegać różnym karą, natomiast cywilnie odpowiada rodzić. Wszędzie 
tam, gdzie dziecko może być narażone na utratę zdrowia, powinno być za zgodą rodziców. 
Nie jest tak, że hala jako obiekt, instytucja może być zapewniona opieka. Opiekę powinien 
zapewnić organizator lub osoba, która wynajmuje ten obiekt od gminy. Tak jest w większości 
obiektów. Tak jest w Pyrzycach i Kozielicach, że grupa nie może wejść na halę bez opiekuna 
i jest nią zawsze osoba dorosła. Wszędzie tam, gdzie są wynajmowane obiekty, musi być 
osoba pełnoletnia opiekująca się młodzieżą. 
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że to on był wnioskodawcą tej zmiany            
w projekcie. W czasie przygotowania do komisji w Internecie szukał regulaminów innych hal 
sportowych i w siedmiu regulaminach, które czytał wszędzie był takie zapis jak zaproponował 
lub zapis bardzo zbliżony. Nie jest tak, że takim zapisem zniechęcimy dzieci do uprawiania 
sportu, tylko zainteresuje się rodziców tym, co robią ich dzieci. Jeśli raz rodzic poinformuje 
Kierownika, że tworzy nieformalną grupę młodzieży, składa oświadczenie, że bierze za nią 
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odpowiedzialność to może wynająć halę. Komisja na Orliku nie wprowadziła limitu wieku 
korzystania z obiektu, ponieważ tam jest animator, a na hali takiej osoby nie ma.                     
W przypadku siłowni już teraz osoby nieletnie mogą przebywać tam, tylko po złożeniu 
pisemnego oświadczenia przez rodzica. 
 
Radny Mariusz Marek Przybylskie –  poinformował, że zgadza się w pełni ze 
stanowiskiem radnego Chrobrowskiego, burmistrza i radcy prawnego. Osoby do 18 roku 
życia powinny być na hali pod opieką osób dorosły. Stwierdził jednak, że hala była budowana 
za tyle milionów złotych chyba po to, żeby również gminę było stać, żeby w hali była osoba, 
która będzie pełniła nadzór nad dziećmi i młodzieżą. Idąc tym kierunkiem tak samo powinno 
być na Orliku i na plaży. Jeśli taki zapis zostanie wprowadzony, to zablokowana zostanie 
dzieciną możliwość korzystania z hali. Złożył wniosek formalny w sprawie wycofania 
projektu z porządku obrad i przesunięciu go na następną sesję.  
 
Radny Dariusz Janik – poparł wniosek radnego Przybylskiego, w sprawie wycofania 
projektu z porządku obrad i przesunięciu go na następną sesję.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał wniosek radnego Mariusza Marka Przybylskiego 
i radnego Dariusza Janika o wycofanie projektu Nr 174 z porządku obrad i przeniesienie go 
na następną sesję Rady Miejskiej.  
 
Rada Miejska w Lipianach 11 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 4 głosach 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła wniosek radnego Mariusza Marka 
Przybylskiego o wycofanie projektu Nr 174 z porządku obrad i przeniesienie go na 
następną sesję Rady Miejskiej. 

Punkt 14 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze 
bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 106 obręb 2 m. Lipiany (Proj. Nr 175) - punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji               
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie sprzedaży 
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nieruchomości w drodze bezprzetargowej stanowiącej działkę nr 106 obręb 2 m. Lipiany 
(XXIV/170/2017).  
 

Punkt 15 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Lipiany  
na 2017 rok (Proj. Nr 176) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił   o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że chce złożyć wniosek formalny aby 
przesunąć środki, które pozostały z konkursów dla organizacji i stowarzyszeń przesunąć do 
tzw. rezerwy ogólnej. Chodzi o Działu 926 Kultura Fizyczna, kwotą 10.700,00 zł i kwotę tą 
proponuje przenieść do rezerwy ogólnej budżetu.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, że przewodniczący wniosek ten składał już 
na komisji i z intencję przewodniczącego są takie, że chciałby, aby rada nadal miała kontrolę 
nad tymi środkami. Radny stwierdził, że przenosząc te środki do rezerwy ogólnej rada 
zupełnie traci nad tą kwotą kontrolę, ponieważ burmistrz będzie mógł swoim zarządzeniem 
wydawać te pieniądze dla organizacji, które zechce. W tym kwota ta pozostaje nadal               
w środkach, które podlegają konkursom dla stowarzyszeń i będą mogły być wydawane tylko 
na określone cele, a nie w ramach „widzimisie” burmistrza.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że organizację i stowarzyszenia miały 
czas na składanie ofert w konkursach. Jeśli jakaś kwota została, to można ją przesunąć do 
rezerwy. Radni nie są tylko od rozdawania środków, ale muszą myśleć nad tym, że w każdej 
chwili może coś się wydarzyć, tak jak wydarzyło się w tamtym roku na wodociągach.  
 
Radny Mariusz Marek Przybylskie –  poinformował, że powinno się oszczędnie realizować 
budżet, ale skoro został przedstawiony radnym taki projekt uchwały, to był w tym jakiś cel        
i dlatego poprosił burmistrza o wyjaśnienie tych zmian do budżetu. W opinii radnego, rada 
powinna się przychylić do tych zmian zaproponowanych przez burmistrza.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że nie może wydawać środków na zasadzie swojego 
„widzimisię”. Jeśli rada przegłosuje wniosek przewodniczącego i środki te zostaną 
przesunięte do rezerwy ogólnej, to będą to środki do bezpośredniej  dyspozycji burmistrza. 
Jeśli pozostawiona zostanie wersja zaproponowana przez burmistrza to środki te zostaną 
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skierowane na tzw. małe granty dla organizacji i stowarzyszeń. Wtedy są to środki 
zarezerwowane na małe granty i skierowane do stowarzyszeń, poprzez konkursy.  
 
Radny Dariusz Janik – poinformował, że można skierować te środki do rezerwy, ale na 
małe granty, żeby to uszczegółowić.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że jeśli zostanie to w wersji zaproponowanej przez niego, 
to właśnie będzie na małe granty.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał swój wniosek formalny pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 3 głosami za,  przy 11 głosach przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym, większością głosów odrzuciła wniosek.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy 2 głosach przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie 
Gminy Lipiany na 2017 rok (XXIV/171/2017). 
 

Punkt 16 
 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji 
stałych Rady Miejskiej w Lipianach za 2016 rok (Proj. Nr 177) - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie.   
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdań 
z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w Lipianach za 2016 rok (XXIV/172/2017). 
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Punkt 17 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lipianach  za 2016 rok (Proj. Nr 178) - punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji                  
w przedmiotowej sprawie.   
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 
sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lipianach  za 2016 
rok  (XXIV/173/2017). 

 
Punkt 18 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
 
Burmistrz Lipian – odpowiedzi na interpelacje: 

1) Teren Lipkon, tapicerni i Fabryka Armatur (radny Bi ernacki, sołtys Sawa) – 
burmistrz poinformował, że są to tereny prywatne i burmistrz nie może tam wejść i nic 
zrobić. Burmistrz w tematach tych interweniował wielokrotnie i ponownie napisze 
pismo do Inspektora Nadzoru Budowlanego.  
Jeśli chodzi dokładnie o teren Lipkonu, burmistrz poprosił o informację radcę 
prawnego i o ustosunkowanie się też do pytania o stratus prawny tego terenu, które 
zadał radny Chrobrowski.  
Jeśli chodzi o teren Fabryki Armatur, to burmistrz nie ma kontaktu z syndykiem, który 
jest wyznaczony przez sąd. Burmistrz zwracał się o spotkanie wielokrotnie, ale bez 
skutku. Nadal będzie próbował spotkać się z syndykiem. Biurowiec nie jest 
własnością syndyka, tylko znajduje się na wyodrębnionej działce i stanowi własność 
prywatną.  
Roman Mol Radca Prawny – z Lipkonem jest problem, ponieważ jakiś czas temu 
prowadzone było postępowanie upadłościowe tej spółki. W związku z tym, że nie 
starczyło środków na przeprowadzenie upadłości sąd umorzył postępowanie, cała 
nieruchomość wróciła pod władanie spółki Lipkon. Na dzień dzisiejszy zgodnie            
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z rejestrem sądowym spółka ta nie posiada żadnych organów zarządzających. Sąd nie 
kwapi się z ustanowieniem kuratora dla tej spółki, ponieważ nie ma chętnych na taką 
funkcję, która wiąże się z olbrzymią odpowiedzialnością, bez możliwości 
finansowania działalności tej spółki. Komornik prowadzi działania obecnie, ale jest 
tylu wierzycieli, że żaden z nich nie kwapi się z ponoszeniem kosztów licytacji, które 
będą duże, a uzyskane środki będą relatywnie niewielkie. Radca sprawdzi w aktach  
u komornika, jak wygląda obecnie to postępowanie i taką informację przekaże 
radnym. Jeśli chodzi o utrzymanie lub zabezpieczenie terenu przez gminę, to jest to 
rzecz praktycznie niemożliwa. Nie są tam składowane odpady komunalne, a tylko  
w takim przypadku burmistrz mógłby ingerować. Są tam gromadzone gruzy, a jest to 
materiał, który może być przetwarzany lub odsprzedany. Nawet zagrodzenie tego 
terenu przez gminę, ponieważ gmina nie ma tam swojego terenu, który mogłaby 
odgrodzić i samo ogrodzenie też wiązałoby się z dużymi kosztami, w tym osłonięcia, 
żeby nie było to widoczne.  
W przypadku dewastacji obiektów jak np. biurowiec Lipkonu jedynym organem, jaki 
może podjąć działanie jest Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. Może on 
stwierdzić, że obiekt grozi zawaleniem i nałożyć na spółkę lub jej organy obowiązek 
zabezpieczenie tego terenu. Gmina składa do Powiatowego Inspektor Nadzoru 
Budowlanego wnioski o zabezpieczenie tego terenu, ale nie musi on nawet 
informować burmistrza o podejmowanych działaniach. 
 

2) Bilbord (radny Biernacki) – nowy bilbord jest obecnie opracowywany. Świadomie 
nie był on montowany już zimą, żeby nie niszczał. W najbliższym czasie zostanie 
zamontowany.  

3) Podcięcie drzew ul. Jedności Narodowej (radny Biernacki) – zostanie ono 
dokonane dopiero wtedy, kiedy gmina będzie miała pracowników społecznie 
użytecznych. Nie zostanie wykonana pełna redukcja, ponieważ w nowej ustawie jest 
możliwość dokonania redukcji 1/3 korony drzewa. W przypadku lip nie zda to 
egzaminu. Burmistrz spróbuje więc zrobić tylko podcięcie, żeby odsłonić lampy.  

4) Oczyszczalnia w Połczynie (radna Klimkiewicz, sołtys Zjawiony) – burmistrz nie 
zdawał sobie sprawy, że na ostatnim etapie tworzenia dokumentacji tej inwestycji 
może spotkać się z oporem dwóch rolników. Obaj ci rolnicy nie należą do 
mieszkańców naszej gminy, mają tutaj tylko swoje pole, przez które odprowadzane 
byłyby oczyszczone ścieki. Nie zgodzili się oni na pierwszą zaproponowaną wersję, 
więc została złożona druga propozycja, która wydawała się logiczna, ale żadne 
argumenty nie przemawiają do tych rolników. Jeden z nich napisał nawet skargę. Na 
spotkaniu z tymi rolnikami był i Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska ze 
starostwa, Kierownik od Inwestycji z gminy, projektanci. Jest to mała oczyszczalnia 
biologiczna, która miała zlikwidować szamba przy blokach. Nie jest to kanalizacja 
całej wsi. Jednak technologia pozwalała na rozbudowę tej instalacji i podłączenie         
w przyszłości pozostałych mieszkańców wsi. Było w tym temacie zorganizowane 
spotkanie wiejskie. Tłumaczone było, że przez większą część roku rów, do którego 
odprowadzane byłyby oczyszczone ścieki byłby suchy, byłby to rów chłonny, a ścieki 
byłyby naprawdę dobrej jakości. W przypadku deszczu, gdyby w rowie pojawiło się 
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więcej wody, to parametry tych oczyszczonych ścieków jeszcze się polepszą i będą 
bardzie uwodnione. W chwili obecnej burmistrz nie ma już sił do tłumaczenia tego 
tematu. Burmistrz sygnalizuje ten temat, ponieważ w tej chwili dokumentacyjnie 
opracować pozwolenie na budowę bez zgody właściciela tylko z wydanym przez 
starostwo pozwoleniem prawnym i wejściem na siłę to jest na to mało czasu. 
Burmistrz robi wszystko, żeby przeprowadzić tą inwestycję, ale może być tak, że nie    
z naszej winy inwestycja nie dojdzie do skutku. Gmina wcześniej opracowywała 
koncepcję tej oczyszczalni i wtedy rolnicy nie wnosili do tego zastrzeżeń.  

5) Prace porządkowe (radna Klimkiewicz) – burmistrz stwierdził, że taki wniosek już 
kiedyś był. Jeśli w jednym naborze gmina dostaje 15 pracowników społecznie 
użytecznych i 12 skieruje na sołectwa to zostanie mu tylko trzech pracowników. 
Burmistrz rozważy możliwość wożenia tych pracowników przez kilka dni na 
poszczególne sołectwa, żeby je uporządkować. W sprawie szczegółów burmistrz 
poprosił o kontakt z pracownikiem urzędu odpowiedzialnym za prace społecznie 
użyteczne. Burmistrz na pewno nie skieruje pracowników do wszystkich sołectw, tym 
bardziej, ze nie wie nawet, czy będzie miał pracownika z terenu każdego sołectwa, 
ponieważ listy dopiero przygotowuje OPS.  

6) Informacja świetlice wiejskie (radna Klimkiewicz) – burmistrz stwierdził, że 
informacja zostanie przekazana na piśmie.  

7) Taras Hala (radny Rębacz) – burmistrz poinformował, że sam zainteresuje się tym 
tarasem i jeśli będzie trzeba zostanie zakupiony środek konserwujący i taras zostanie 
pomalowany, kiedy pogoda będzie sprzyjająca.  

8) Śmieci na krzyżówce Wołczyn – Batowo (radny Rębacz) – burmistrz 
poinformował, że pracownik urzędu już przyjął ten temat do realizacji.  

9) Szyby wiata przystankowa (radny Rębacz) – burmistrz stwierdził, że jest to temat 
kontrowersyjny. Szyby na przystanku autobusowym były wybijane i wstawiane 
wielokrotnie. Burmistrz podjął więc decyzję, że skoro przystanki są dewastowane to 
zamiast szyb wstawiana będzie blacha. I było tak robione, również na innych 
przystankach w innych sołectwach. Nawet całe arkusze blachy były wtedy kradzione. 
Burmistrz stwierdził, że jeśli sołectwo chce nowy przystanek, może sobie zaplanować 
go w funduszu sołeckim i wtedy ludzie jak będą widzieli, że to z ich sołeckich 
pieniędzy może będą je bardziej szanować. Przystanki są ubezpieczone, gmina dostaje 
zwroty, ale nie cały czas. W opinii burmistrza jego decyzja odniosła skutek. Część 
sołectw kupiła z funduszu sołeckiego przystanki i są one znacznie mniej 
dewastowane. Jeśli mieszkańcy sołectwa twierdzą, że przystanek jest szpetny, mogą 
zakupić nowy przystanek z środków funduszu sołeckiego. Nie chce zmieniać tego 
podejścia, ponieważ sołectwa, które już kupiły przystanki ze swoich funduszy, będą 
miały pretensję, że innym gmina kupuje przystanki ze swoich środków.  

10) Egzekucja odpłatności w DPS (radny Chrobrowski) – burmistrz poprosił                  
o odpowiedź Kierownik OPS.  
Kierownik O środka Pomocy Społecznej – poinformowała, że regularnie co                
6 miesięcy robiona jest aktualizacja osób zobowiązanych płacić za rodziców 
umieszczonych w DPS-ach. Pierwszą rzeczą, kiedy wpływa podanie o umieszczenie 
kogoś w DPS-ie jest rozeznanie sytuacji i zrobienie wywiadów alimentacyjnych. 
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Odpłatność za DPS-y jest umieszczana na BIP Starostwa Powiatowego i są to kwoty 
średnio około 3 tys. zł. Żeby zakwalifikować osobę do odpłatności za DPS, musi mieć 
ona dochód w wysokości 300% najniższego wynagrodzenia, są to duże pieniądze           
i praktycznie nikt się nie kwalifikuje. Jeśli ktoś osiąga taki dochód ma obowiązek 
dopłacania, jeśli nie to wtedy OPS negocjuje z rodziną jakąś kwotę dopłaty, ale wtedy 
nie można nikogo zmusić. Średnio OPS dopłaca do jednej osoby w DPS około 2 tys. 
zł. Kierownik stara się w DPS umieszczać osoby w ostateczności. W ostatnich dwóch 
latach została umieszczona tylko jedna osoba i to na skutek wyroku sądu.  

11)  Zagospodarowanie terenu jez. Kościelne (radny Przybylski) – burmistrz na 
poprzedniej sesji zapraszał radnych do wizyty w urzędzie i zapoznania się                     
z dokumentacją i wizualizacją. To co burmistrz umieścił w informacji, to tylko jeden     
z etapów tej inwestycji, który trzeba zrobić. Trzeba uzyskać takie pozwolenie ze 
starostwa, żeby złożyć je wraz z kompletem dokumentów do wniosku                            
o dofinansowanie. Cały teren będzie zagospodarowany rekreacyjno-turystycznie 
łącznie z pomostami pływającymi. Burmistrz poinformował, że na komisjach radnym 
zostanie przedstawiona prezentacja z zagospodarowaniem tego terenu.  

12) Odmowa decyzji o warunkach zabudowy na budynki jednorodzinne (radny 
Przybylski) – burmistrz poinformował, że nie jest tak, że nie chce on rozwoju miasta. 
Burmistrz chce żeby budownictwo indywidualne się bardzo rozwijało. Odmowa nie 
jest kaprysem burmistrza, tylko urbanista zaproponował decyzję odmowną w tej 
sprawie, dlatego że rolnik ma pole, które jest oddzielone od mediów, chciał to pole 
podzielić na trzy działki i sprzedać. W pobliżu tej działki nie ma jednak żadnych 
mediów. Na tym obszarze nie można postawić też trzech studni na wodę, ani 
posadowić trzech biologicznych oczyszczalni ścieków. Gdyby gmina pozwoliła na to i 
wydała warunki zabudowy, to ewentualny nabywca zwróciłby się do gminy o 
wybudowanie drogi, doprowadzenie wody i odprowadzanie ścieków. W związku z 
tym urbaniści pracują nad tym, żeby utrzymywać zabudowę jako zwartą i nie 
oddaloną zbytnio od mediów. Inwestor i właściciel działki się odwołali od odmownej 
decyzji burmistrz i teraz czeka on na decyzję Samorządowego Kolegium 
Odwoławczego.  

13) Oczyszczalnia Połczyno (radny Janik) – burmistrz stwierdził, że prawie wszystkie 
możliwości w tym temacie zostały już praktycznie wyczerpane.  

14) Droga Dębiec (sołtys Sawa) – burmistrz stwierdził, że przygotowuje się do remontu      
i utwardzenia tej drogi.  

15) Remonty dróg (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że będzie starał się w tym 
tygodniu ustalić z pracownikami jakiś harmonogram remontów dróg, jakie drogi będą 
remontowane w ramach posiadanych środków. 

16) USG i jego użycie w SPZOZ (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że nie zna 
tego tematu i sołtys otrzyma odpowiedź na piśmie.  

17) Dostęp do jeziora (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że obecnie nie są 
budowane ścieżki nad jeziorem i nie będzie on wymawiał użytkownikom ogrodów 
umów, żeby ten teren udostępnić do spacerowania, bo jest dużo innych terenów.  
Odnośnie poszerzenia działki i uchwały, jaka była dziś w tej sprawie podjęta, to 
postępowanie trwało prawie dwa lata. Gmina zwracała się do Ogrodów Działkowych 
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o przekazanie jej działki, którą ogrody użytkowały, a która jest własnością gminy, aby 
móc sprzedać ją na poszerzenie osobie, która na swojej działce nie mogła posadowić 
domu, gdyż była ona zbyt mała.  

18) Błoto przy blokach i droga do domków (sołtys Połczyno) – burmistrz 
poinformował, że z pracownikiem urzędu pojedzie tam i zobaczy jak wygląda sytuacja 
i postara się coś zaradzić, ale nic nie może obiecać.  

19) Dokumentacja Mielęcinek (sołtys Kaźmierczak) – burmistrz poprosił sekretarz         
o odpowiedź. 
Sekretarz Gminy – poinformowała, że wniosek wpłynął w ubiegłym tygodniu, pismo 
jest w referacie inwestycji, a kopia u pracownika zajmującego się funduszami 
sołeckimi. Temat jest w trakcie opracowywania. 
Burmistrz poinformował, że rozmawiał w tym temacie z panią z rady sołeckiej i może 
być problem z lokalizacją tego placu przy świetlicy, ale będzie to ustalone już na 
roboczo.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 
 

Punkt 19 
 

Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos.  
 
Radna Marta Ciszewska Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji     
i Budżetu  – poinformowała, że w ubiegłym roku komisja po uzyskaniu informacji                   
z Gminnego Zakładu Komunalnego, poprosiła o uzupełnienie informacji o zaległości  
w opłatach. Komisja otrzymała tą informację i nasunęły się komisji pewne wnioski w tym 
temacie, które chciałaby przedstawić Radzie Miejskiej. 
Należności z tytułu wody i odprowadzania ścieków, powyżej sześciu miesięcy sięgają prawie 
260 tys. zł. W przypadku wywozu nieczystości płynnych z terenów wiejskich osoby, które 
zalegają powyżej sześciu miesięcy to kwota ponad 224 tys. zł. Ogółem zaległości łącznie na 
dzień 31 października 2016 r. sięgają kwoty 1,5 mln zł. Komisja, chcąc pomóc w zwiększeniu 
działań windykacyjnych Gminnemu Zakładowi Komunalnemu, zwraca się do rady o 
przyjęcie następującego wniosku: 
Zaległości powyżej sześciu miesięcy z tytułu doprowadzania wody i odprowadzanie ścieków 
egzekwować w postaci postępowań w trybie nakazowym i przekazywać do egzekucji. Osobą 
zalegającym za wodę zastosować przepisy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę w zakresie 
dotyczącym odcięcia dostaw wody. Zacząć od pism, które być może pod groźbą odcięcia 
wody zaczną spłacać zobowiązania.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że popiera ten wniosek. Gminny Zakład Komunalny 
Wysyła takie pisma, idzie też ludziom na rękę, że jeśli spłacą połowę zobowiązań to reszta 
jest rozkładana na raty. Są takie momenty, że GZK przystępuję  do odcięcia wody i ludzie 
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wtedy znajdują pieniądze i spłacają zobowiązania, ale przeważnie jest to czekanie do 
ostatniego momentu. Burmistrz poprosił o zabranie głosu kierownika GZK. 
 
Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego – poinformował, że jeżeli mowa jest              
o zadłużeniu wobec zakładu to największym problemem jest zadłużenie za czynsze, które 
wynosi 980 tys. zł. Gminny Zakład prowadził w tym temacie dużo windykacji, sprawy 
trafiały do komornika i w większości były umarzane, ponieważ komornik nie miał z czego 
ściągnąć tych pieniędzy. Drugim sposobem jest wymawianie umów najmu i uzyskiwanie 
wyroków eksmisyjnych. Gminny Zakład posiada wiele takich wyroków, ale nie ma mieszkań 
socjalnych, do których można by przeprowadzić tych ludzi. Nawet eksmisja z lokalu 
porzuconego i niezamieszkanego to koszt około 4 tys. zł.  
W przypadku wody GZK rozpoczął intensywne działania w kierunku zmniejszenia zadłużenia 
i ściągnięcia tych pieniędzy. W tej chwili wystosowane zostały pisma do 108 rodzin 
zagrożonych odcięciem wody, które są łącznie zadłużone na kwotę ponad 200 tys. zł. Jest to 
sprawa trudna, ale jeśli dojdzie do problemów z płatnościami w GZK to wtedy, zmuszony 
będzie te odcięcia stosować.  
 
Radny Józef Golinowski – zapytał, czy w przypadku odcięcia wody zakład nie jest 
zobowiązany do wyznaczenia punktu czerpania wody.  
 
Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego – poinformował, że przed odcięciem dostaw 
wody na 20 dni wcześniej GZK musi poinformować sanepid, burmistrza i zapewnić punkt 
poboru wody. Taki punkt znajduje się na wodociągach i każdy kto tam przyjdzie dostanie 
wodę na przeżycie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał wniosek pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła wniosek radnej Marty Ciszewskiej.  
 
Radny Dariusz Janik – poinformował, że z kołom łowieckim na terenie Gminy Lipiany 
wygasają umowy na dzierżawę obwodów. Radny rozmawiał na ten temat z burmistrzem            
i okazuje się, że nie ma on informacji jak działają te koła, jakie wypłacają rolnikom 
odszkodowania. W związku z tym porosił rolników i mieszkańców jeśli mają problemy            
z kołami łowieckimi zgłaszali to do burmistrza, żeby wiedział też, że koła te nie działają do 
końca właściwie i nie zawsze dogadują się z mieszkańcami i pokrywają szkody.   
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że koła łowieckie zwróciły się do niego o opinię na temat 
dalszego wydzierżawienia obwodów łowieckich. Burmistrz nie ma podstaw wydać opinii 
negatywnej. Burmistrz nie ma wiedzy, że są jakieś konflikty i że koła źle pracują. Burmistrz 
nie ma więc powodu wydać opinii negatywnej.  
 
Radny Dariusz Janik – poinformował, że dlatego chce, żeby burmistrz miał taką 
świadomość, że koła dokarmiają zwierzęta pod ambonami, ściągają zwierzynę na pola 
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rolników, jeżdżą po uprawach samochodami. Dlatego też zwraca się do mieszkańców              
o informowaniu o takich przypadkach burmistrza.  
 
Radny Piotr Rębacz – zaprosił mieszkańców sołectw na spotkanie z Wicestarostą 
Bartłomiejem Królikowskim i Radnym Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego 
Olgierdem Kustoszem. Spotkanie dotyczy grantów, które można uzyskać od Marszałka. 
Spotkanie odbędzie się w świetlicy w Batowie 1 marca o godz. 19.00 
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że spotkanie dotyczy wszystkich sołtysów i sołectw            
i będzie ono dotyczyło możliwości pozyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego.  
 
Bogdan Sawa (Sołtys Dębca) – poinformował, że odnośnie pracowników z robót społecznie 
użytecznych nie bardzo zgadza się z burmistrzem, że nie może on skierować po jednym 
pracowniku do każdego sołectwa. W sołectwach nie ma komu sprzątać, a na terenie Lipian 
drogi sprzątają ich zarządcy.  
Odnośnie myśliwych sołtys popiera radnego Janika, ponieważ pole też jest prywatną 
własnością rolnika.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że nie może on robić konsultacji społecznych, czy 
wydzierżawić kołom łowieckim okręgi czy nie. Burmistrz przyjął uwagi radnego Janika w tej 
sprawie i uważa, że są słuszne. Burmistrz, kiedy będzie się spotykał z kołami, będzie o tym 
rozmawiał. 
Burmistrz stwierdził, że na 15 społecznie użytecznych nie może podzielić na każde sołectwo             
i zostawić trzy osoby na Lipiany, ponieważ zarządcy dróg sprzątają, ale też wszyscy sobie 
zdają sprawę z tego, że to nie wystarcza. Społeczeństwo nasze jest już tak rozbestwionym  
i śmiecącym, że wielokrotnie sprzątane są te same miejsca i pracownicy ci są wykorzystywani 
do utrzymywania czystości. Cześć pracowników można przerzucić na sołectwa co jakiś czas, 
ale nie ciągle, tym bardziej że na terenie miasta śmieci jest znacznie więcej.  
 
Pani Mariola Dębecka – zapytała czyją własnością jest parking przy plaży na ul. Lipowej        
i kto powinien go sprzątać, ponieważ jest tam dość brudno.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, że sprawdzi kto jest właścicielem i podejmie działania      
w tym temacie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec 
braku pytań przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  
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Punkt 20 

 
Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Lipianach – przewodniczący zamknął 
obrady sesji.   
 
 
Godz. 1400 
 
 
 
 
Protokołował:      
mgr Wiktor Jarocki  
- PODINSPEKTOR  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW   
 

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 
 
 

                           Artur Lipski 


